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Vi går mod lysere tider!
Det er et maleri af kunstneren Axel Stephansen (1879-
1949) fra 1935, som pryder forsiden i dette nummer af 
Kirkeliv. Han malede fortrinsvis naturalistiske motiver 
fra København og omegn og fra Norge, hvor han var bo-
sat i en årrække. Det var et tip fra Ole Møller fra Brønd-
byernes Bedemandsforretning, som satte mig på sporet 
af dette maleri, der var sat på auktion hos Lauritz.com. 

Motivet er noget af Brøndbyvester landsby med kirken i 
baggrunden. Man ser ned mod krydset ved Bygaden og 
det, der senere er blevet til Kirkebjerg Allé. Det er vin-
ter og stadig koldt udenfor. Det ryger fra skorstenene og 
man bliver helst inden døre. Sneen i forgrunden nær-
mest smiler til os, men det er en stakket frist, for den 
er på retur. Vi er med andre ord på vej mod lysere tider 
og på vej mod foråret, hvor træerne igen springer ud, 
blomsterne spirer og fuglene synger. På den måde em-
mer billedet af håb – håbet om, at den kolde tid snart er 
omme og i baggrunden ser vi Brøndbyvester Kirke, som 
på symbolsk vis er med til at forstærke dette håb: Der 
kan være nok så meget vinter – også billedlig talt i vore 
egne liv – men Kristus, Kirkens Herre, gør vinter til vår 
og vender sorg til glæde. 

Søren Broch Kjeldgaard

Babysalmesang

Som noget nyt tilbyder vi babysalmesang i Brøndby-
vester Kirke. Janne Solvang er uddannet sangpædagog 
og har undervist i 4 år med dette tema i hovedstadsom-
rådet. Det er et gratis tilbud for babyer og forældre, som 
har tilknytning til sognet. 

Ring til Mette Nielsen 4346 0824 og hør nærmere!

Sognets Hus
Præstegårdsvej 4, 2605 Brøndby

Kordegnekontoret 
Kordegn Laila Nesjan
Præstegårdsvej 4, Telefon 43 46 08 02
E-mail: lbne@km.dk
Kontoret har åbent tir.-fre. 9-12 
Kordegnen træffes man. 10-15 i
Annexgården i Brøndbyøster 
tlf. 36 75 62 08
Mette Nielsen
(Bestilling af kirkebil og tilmelding 
til arrangementer m.m.)
tlf. 43 46 08 24
E-mail: mette@brondbyvesterkirke.dk

Kirkegårdskontoret 
Præstegårdsvej 4
Telefon 43 46 08 00
Kontoret har åbent man.-fre. 9-12
Kirkegårdsleder Stine Arneberg
sa@brondbyvesterkirke.dk
Telefon 43 46 08 20
Assistent Lena Miltoft
lena@brondbyvesterkirke.dk

 
Sognepræst 
Lisbeth Christensen
Kløverhøj 9
Telefon 43 46 08 09
E-mail: lc@brondbyvesterkirke.dk 
Træffes bedst tirsdag - fredag 9-10 samt 
efter aftale.

Sognepræst (kbf)
Søren Broch Kjeldgaard
Præstegårdsvej 6
Telefon 43 46 08 06 
E-mail: sbk@brondbyvesterkirke.dk 
Træffes bedst tirsdag - fredag 9-10 samt 
efter aftale.

Sognepræst 
Arne Kristophersen
Østervang 3
Telefon 43 46 08 03
E-mail: ak@brondbyvesterkirke.dk
Træffes bedst tirsdag - fredag 9-10 samt 
efter aftale. 

Kirketjener 
John Jørgensen
Træffes i Sognets Hus onsdag-fredag 
kl. 10.30-11.00
Telefon 43 46 08 05.

Organist 
Preben Andreassen
Kirkebjerg Allé 178
Telefon 43 96 30 80.
E-mail: preben.andreassen@mail.dk

Menighedsrådsformand 
Torben Nielsen
Kirkebjerg Alle 158
Telefon 43 46 08 29. 

Kirkeliv i Brøndbyvester
Nr. 1  2012 – 5. årgang 
Redaktion: Søren Broch Kjeldgaard (ansvarsh.), 
Lisbeth Christensen 
og Arne Kristophersen.
Opsætning og tryk: Islev Tryk
Næste udgave udkommer ultimo august 2012
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Påskeugen 2012 i Brøndbyvester Kirke
…fra heltemodtagelse over forrædderi, mishandling og henrettelse til livets sejr. 

Palmesøndag 
Triumftoget 
Højmesse 1. april kl. 10.00 

Jesus tiljubles af en stor folkeskare, 
der modtager ham som den konge, 
de forventede ville bringe dem fred og fremgang. Orgelmusik og 
salmesang suppleres af saxofon.

Skærtorsdag 
Kærlighedsmåltidet  
gudstjeneste 
5. april kl. 17.30 

Jesus holder påskemåltid med sine disciple. Med nadveren 
indstiftes det evige fællesskab mellem Kristus og alle troende. 
Men forræderen er til stede…
Efter gudstjenesten er der mulighed for at deltage i fællesspisning 
i Sognets Hus. Det koster 120 kroner for spisning.  Tilmelding 
senest tirsdag den 22. marts til Mette Nielsen på telefon 43 46 08 
24. I kirken vil sang og musik være ledsaget af tværfløjte.

Langfredag 
Smertens dag 
gudstjeneste 6. april kl. 10.00  
Gudstjenesten vil være en  vekselvirkning 
mellem læsning af lidelseshistorien, salmer samt 
klarinet- og orgelmusik.

Påskedag 
Livets sejr 
festgudstjeneste 8. april kl. 10.00 
Kristus er opstanden. Fra den tomme 
grav udspringer nyt liv. Festgudstjeneste 
med de smukke påskesalmer. 
Orgelmusikken, der ledsages af 
trompet, vil denne dag være særlig festlig.

2. påskedag 
Højmesse 9. april kl. 10.00 
Jesus møder de to disciple på vejen til 
Emmaus. Efter gudstjenesten præsenteres 
en ny udstilling i Sognest Hus af Vibeke 
Lücking Pedersen. Nærmere herom i 
annoncer og på opslag.

Igen i år vil vi give påskedagenes gudstjenester deres eget særpræg ud fra de begivenheder vi fejrer
på de enkelte dage.

Udstilling med silketryk
I forbindelse med kyndelmissegudstjenesten torsdag den 2. feb-
ruar kl. 19.00 præsenteres en ny udstilling i Sognets Hus. Mar-
grethe Nygaard Olsen fra Glostrup udstiller et udvalg af sine 
silketryk. 
Silke er et levende og spændende materiale at arbejde med, og 
Margrethe Nygaard Olsen kreerer alt fra tørklæder og tæpper 
til billeder og vægophæng. Hun har bl.a. udstillet i Jyske Bank i 
Silkeborg og i menighedsgården i Herstedvester.

Nyt initiativ
Møder og foredragsrækker i Café Glenten, især for kræftramte 
og pårørende, som bl.a. handler om at dyrke det positive livssyn 
og give sig selv medvind.
Læs meget mere på www.cancerramt.dk



4

D. G. Monrad
- medforfatter til Danmarks riges Grundlov, konseilspræsi-
dent, biskop – og præst i Brøndbyerne.
I efteråret 2011 nærmere betegnet den 24. november blev 200-
året markeret for D.G. Monrads fødsel bl. a. på Lolland-Falster, 
hvor han var biskop i 2 perioder. 
Monrad var en af mændene bag udformningen af den første 
grundlov i 1849 og sad i Rigsdagen - datidens Folketing - i en 
længere periode. Han dannede regering som konseilspræsident 
(statsminister) i 1863-64. Det var netop på den tid, hvor Dan-
mark var med i krigen om Slesvig-Holsten og trods en stor ind-
sats for at løse konflikten, lykkedes det ikke for Monrad. Han 
trak sig skuffet tilbage og rejste endda helt til New Zealand, hvor 
han opholdt sig et par år. Det var herfra, han vendte tilbage til 
Danmark for at tiltræde embedet som præst for Brøndbyvester 
og Brøndbyøster sogne. Efter to år blev han udnævnt til biskop 
over Lolland-Falster Stift og forlod derfor Brøndbyerne igen. 
Men Brøndby-borgerne havde taget ham til sig som deres præst 
uden at tænke over hans politiske meritter.

Der findes ikke så mange beretninger om Monrads tid i Brønd-
byerne. Men både han og hans hustru Emilie har dog efterladt 
markante spor. 
Fru Emilie Monrad fandt ud af, at mange børn af byens daglejer- 
og husmandsfamilier ikke havde noget sted at være om dagen, 
fordi begge deres forældre måtte arbejde for føden. Sammen 
med nogle af byens folk, tog hun initiativ til at oprette et asyl 
i Brøndbyvester – og dermed det vi også kan kalde den første 
børnehave.  Det begyndte i seminariehuset overfor kirken, hvor 
den første ”asylmoder” fru Schakke boede. Senere blev der byg-
get et selvstændigt hus til asylet på hjørnet af Tavlebakkevej og 
Bygaden.  
Familien boede i præstegården i Brøndbyvester, her havde han 
sit arbejdsværelse på førstesalen. Monrad har selv i en brev-
samling, som er offentliggjort, betegnet det som det lyse-
blå værelse. Her sad han op til hver søndag og forfattede sine 
prædikener. Monrad lod prædikerne trykke i 1871 med titlen: 
”Prædikener paa alle Søn- og Helligdage i Aaret samt i Fasten”. 
På titelbladet dedikerede han bogen: “Menighederne i Brønd-
byvester og -øster tilegnes denne Samling af Prædikener med 
Tak for den Velvillie, hvormed de have fredet om mit Liv i deres 
Midte”. Bogen findes på Brøndby Lokalarkiv.
Tidligere beboere i præstegården beretter om, at Monrads gen-
færd stadig ”spøger” i præstegården. Det var især, når den nu 
nedrevne loftstrappe knirkede, at man mente, at det var biskop 
Monrad, der var på færde.
Monrad opgav ikke helt sit politiske engagement i de to år, han 
var i Brøndbyerne. Bl.a. holdt han en forelæsningsrække på 
Universitetet, og hver uge sendte han en artikel med politiske 
kommentarer til Berlingske Tidende. Og om søndagen strøm-
mede unge teologer fra København til Brøndbyerne for at høre 
hans prædikener.
   Arne Kristophersen

En aften med Lone Hertz
I samarbejde med Lions Club Brøndby afholder vi torsdag den 12. april 
kl. 19.00 et støttearrangement til fordel for Hjerneskadeforeningen, 
som har hovedkontor i Brøndbyvester.

Hjerneskadeforeningen arbejder for at skabe og opretholde kontakt 
mellem pårørende til mennesker med pludseligt opstået hjerneskade. 
Derudover arbejder man for, at de hjerneskadede og deres pårørende 
får den bedst mulige sociale støtte.

Skuespilleren Lone Hertz, der gennem en lang årrække har engageret 
sig i hjerneskadesagen medvirker med oplæsning i kirken.

Der er gratis adgang i kirken. I Sognets Hus vil der være et trakte-
ment, og der vil være mulighed for at stille spørgsmål til Lone Hertz. 
Derudover vil der være et lotteri til fordel for Hjerneskadeforeningen. 
Billetter á 50 kr. kan købes ved arrangementer i Sognets Hus eller hos 
Mette Nielsen på tlf. 43460824.
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Seniormødreklubben 
Onsdag den 1. februar kl. 14.00
Tidligere biskop over Københavns Stift, kongehusets præst, Erik 
Norman Svendsen, fortæller om sit spændende liv fra opvæksten 
under besættelsen på Nørrebro til oplevelser og slagsmål med 
kirkeministre, politikere og præster gennem 17 år som biskop i 
Nørregade i København. 

Onsdag den 7. marts kl. 14.00 
I efterhånden mange år har størstedelen af årets kommende kon-
firmander valgt at ”gå til præst” efter ”lejrmodellen”, som bl.a. 
indebærer en uges koncentreret undervisning på et lejrophold. 
Vores sognepræst Arne Kristophersen vil fortælle og vise billed-
er og film fra konfirmandlejren 2011 i Nordjylland.

Onsdag den 11. april kl. 14.00
Mit livs rejse.
Hvordan var det at være barn i Tyskland, at måtte flygte til Polen 
og senere tilbage til Tyskland for til sidst og langt senere at blive 

gift med en dansk mand og ende i Danmark ? Hør Hannelore 
Sørensen fortælle sin interessante og bevægende livshistorie.

Onsdag den 2. maj kl. 14.00
Kom i godt humør.
Vi synger efter Højskolesangbogen med Karin Bech ved klaveret. 
Og vi vil gerne have dine bedste ideer til et godt program for den 
kommende sæson.

Seniorherrer
Tirsdag den 14. februar kl. 10.15 
i Sognets Hus 
Tidligere livvagt Wilhelm G. Jensen fortæller om sine oplevelser 
som livvagt bl.a. under Pavens besøg i Danmark.  

Tirsdag den 20. marts kl. 10.15 
Vi mødes først til en kort andagt i kirken og derefter går vi over 
i Sognets Hus, hvor Søren Broch Kjeldgaard fortæller om påsken 
og dens skikke.

Tirsdag den 17. april kl. 10.15
Vi mødes i Sognets Hus og tager på en lille udflugt til Glostrup 
Bio, hvor vi bl.a. skal se de nye maskiner til filmfremvisning.  

Sogneaftener/
eftermiddag 
Søndag den 5. februar kl. 14.00. 
Her på kronprinsesse Marys fødselsdag kommer Anna Mette 
Bladt og fortæller om Danske dronninger – i magt og afmagt. I his-
toriebøgerne læser vi som regel om landets konger. Men faktisk 
er historierne om Danmarks dronninger ikke mindre interessant. 
Mange af dem kom til Danmark som purunge piger og måtte 
tilpasse sig et fremmed lands skik og brug. Nogle af dem var 
stærke personligheder, der fik stor indflydelse – andre blev kørt 
ud på et sidespor. I dette foredrag hører vi om den handlekraftige 
Margrete I, der fik samlet hele Norden under sit styre, om den 
stakkels Caroline Mathilde, der måtte bøde dyrt for kærligheden, 
om den smukke Anne Sophie Reventlow, som kongen bortførte 
for næsen af hendes strenge mor. Samt om flere andre, der måtte 
forholde sig til en skæbne, der var ualmindeligt ualmindelig.

Torsdag den 8. marts kl. 19.00 
i Sognets Hus 
Studielektor Johan Bender fortæller om Dronning Margrethe II i 
anledning af dronningens 40 års regent-jubilæum.

Torsdag den 12. april kl. 19.00 
i Sognets Hus 
En aften med Lone Hertz 
Se omtale side 4.

Koncerter i 
Brøndbyvester Kirke
”Før natten sænker sig” – Organist Preben Andreassen fortsætter 
på opfordring sine stemningsfulde stille natkoncerter: 
Fredag den 27. januar kl. 21.00 
Fredag den 24. februar kl. 21.00
Fredag den 23. marts  kl. 21.00 

Kyndelmissegudstjeneste: 
Torsdag den 2. februar kl. 19.00 
i Brøndbyvester kirke med organist Preben Andreassen og alle 
tre præster. Dette er en stemningsfuld musikgudstjeneste, med 
oplæsning af tekster, der hører kyndelmissetemaet til. Bagefter 
går vi i Sognets Hus til et lille traktement, hvor vi præsenterer en 
ny kunstudstilling af Margrethe Nygaard Olsen. Se omtale side 3.

Forårskoncert: 
Søndag den 29. april kl. 14.00
En klassisk koncert med nyfortolkninger og improvisationer over 
folkemusik fra Skandinavien, Storbritannien og USA.  Sangerne 
Naja Månsson og Mark McLeod vil i samspil med pianisten Ma-
deleine Sjöstrand byde på en musikalsk rejse igennem folke-
musikkens univers. Vi fletter en krans af folketoner og klassisk 
musik af Sibelius, Carl Nielsen, Barbar og Britten. Moderne 
kompositioner inspireret af tekster helt tilbage fra 1000-tallet. 
En eftermiddag der bl.a. hylder den danske sangskat og minder 
os om vores forfædre.

Arrangementer fra februar til august

Det sker i
”Sognets Hus”



6

Loppemarked
Lørdag den 24. marts fra kl. 10.00 – 15.00 
Sognets Hus, Præstegårdsvej 4.
Mange spændende ting, bl.a. bøger, porcelæn, sølvtøj, 
malerier, elektronik, tøj og møbler.
Der kan købes kaffe, the og håndmadder. Gratis adgang.

Konfirmandindskrivning
For dem, der skal konfirmeres i 2013, bliver indskrivnings-
datoen torsdag den 16. august 2012 i Sognets Hus.
Kl. 18.30 for 7E, 7G, 7H og 7i  og kl. 19.30 for 7F, 7S og 7T. 
Børn på privatskoler kan møde op på et af tidspunkterne.

 

Kampen mod sult 
fortsætter

Søndag den 4. marts 2012 sender Brøndbyvester sogn igen 
frivillige indsamlere på gaden for at bekæmpe sult ved 
Folkekirkens Nødhjælps årlige sogneindsamling.
Sult er det mest ekstreme udtryk for fattigdom og et overgreb 
mod menneskers grundlæggende ret til mad og liv. Nogle 
mennesker sulter, fordi de rammes af naturkatastrofer eller 
lever på steder, der er følsomme for den mindste variation i 
vejret. Nogle sulter, fordi andre krænker deres rettigheder og 
bevidst fratager dem deres ejendom eller muligheder for at 
klare sig selv.
Folkekirkens Nødhjælp bekæmper årsagerne til sult med akut 
nødhjælp, langsigtet udviklingshjælp og ved at arbejde for 
menneskers ret til at leve i værdighed og uden sult på både 
lokalt og internationalt plan.
Det arbejde vil Brøndbyvester sogn og flere end 1300 andre 
sogne sammen med omkring 20.000 frivillige indsamlere 
støtte, når de den første søndag i marts går på gaden for at 
samle ind til Folkekirkens Nødhjælps arbejde med at bekæm-
pe sult.
Sidste år var vi 28 personer, der samlede 21.163 kr. ind.  Det 
var flot, og i år vil vi gerne gøre det endnu bedre.
Meld dig allerede nu som indsamler søndag 
den 4. marts kl. 11 fra Sognets Hus . 
Efter indsamlingen er der lidt mad og drikke.
Kontakt Marie Jensen  tlf. 43 45 81 20 
eller på marie.jensen@mail.dk

Morgensang
En halv time med morgensange og salmer. Herefter kan der 
købes kaffe og rundstykker i Sognets Hus.
Onsdag den 8. februar kl. 9.00 
Onsdag den 7. marts kl. 9.00 
Onsdag den 18. april kl. 9.00 

Filmaftner
Filmaften. Programmet kan rekvireres i Sognets Hus i begyn-
delsen af februar. 
Torsdag den 9. februar kl. 19.00
Tirsdag den 13. marts kl. 19.00
Torsdag den 19. april kl. 19.00 

Sangaftner
Med Arne Kristophersen og Preben Andreassen
Tirsdag den 14. februar kl. 19.00
Tirsdag den 27. marts kl. 19.00 

Fastelavn !!!
Søndag den 19. februar kl. 14.00 i kirken og Sognets Hus 
Vi fejrer fastelavn med Familiegudstjeneste i kirken kl. 14.00. 
Herefter er der tøndeslagning i Præstegården og fastelavns-
boller med konge/dronninge-kåring i Sognets Hus.

Hyggeeftermiddage
Torsdag den 26. januar kl. 14.30
i Sognets Hus
Feltpræst ude og hjemme. Feltpræst Ulla Thorbjørn 
Hansen, som til daglig er sognepræst i Roskilde Domkirke vil 
fortælle og vise billeder fra sine mange år som feltpræst både 
hjemme og ude. 

Torsdag den 23. februar kl. 14.30 
i Sognets Hus
“I Dronningens tjeneste med mere - især med mere”
En time med kemi, kirke og køkken tilsat historie, humle og 
humor. Et foredrag af farmaceut Erik Aksel Ejner Lindgren om 
kemi mellem mennesker, - i køkkenet, krydret med historier om 
stort og småt fra Napoleon over bly til Kaj Munk.

Torsdag den 29. marts kl. 14.30 
i Sognets Hus 
Knud Haargaard, som i mange år var ansat ved Bagmandspoli-
tiet fortæller om nogle af ”de store sager” – Stein Bagger, Klaus 
Riskær Pedersen og Tvindsagen.

Menighedsrådsmøder i 2012
Februar Onsdag  den 15. kl. 19.00
Marts Torsdag den 15. kl. 19.30
April Tirsdag  den 17. kl. 19.00
Maj Tirsdag  den 29. kl. 19.00
Juni Onsdag  den 20. kl. 19.00
August Tirsdag  den 21. kl. 19.00

Forårsfesten
Fredag den 27. april kl. 18.30 i Sognets Hus
Vi begynder kl. 18.30 med at spise sammen og siden kom-
mer ”William-band” og underholder. Det er vores egen kir-
ketjener John William Jørgensen og to af hans kammerater, 
der vil spille nogle sange, som vi alle kan synge med på og 
siden vil de spille lidt god musik, som er værd at lytte til. 
Billetter til 120 kroner kan købes ved Hyggeeftermid-
dagen den 29. marts fra kl. 14.00 og restbilletter sælges hos 
Mette Nielsen på telefon 43 46 08 24.
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Forårets og sommerens gudstjenester 

Januar
Søndag den 29.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Sidste s. e. H. 3 k. Johs. 12,23-33

Februar
Torsdag den 2.  kl. 19.00  Alle præster
  Kyndelmisse 
Søndag den 5.  kl. 10.00  Lisbeth Christensen
Septuagesima. Matt. 25,14-30 
Søndag den 12.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Seksagesima. Mark. 4,26-32.  Kirkekaffe    
Søndag den 19.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Fastelavn. Luk. 18,31-43                                        
                          kl. 14.00  Lisbeth Christensen
                           Fastelavn for børn
Søndag den 26.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
1. s. i fasten. Luk.22,24-32

Marts
Søndag den 4.  kl. 10.00  Lisbeth Christensen
2. s. i fasten. Mark. 9,14-29
Søndag den 11.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
3. s. i fasten. Joh. 8,42-51
Onsdag den 14.  kl. 17.30  Søren Broch Kjeldgaard
Kirke og Aftensmad
Søndag den 18.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Midfaste. Joh. 6,24-35 (37)
Søndag den 25.  kl. 10.00  Lisbeth Christensen
Mariæ bebud. Luk. 1, 46-55.  Kirkekaffe
                                                                                                             

April
Søndag den 1.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
Palmesøndag. Mark. 14,3-9 el. Joh. 12,1-16
Torsdag den 5.  kl. 17.30  Lisbeth Christensen
Skærtorsdag. Joh. 13,1-15
Fredag den 6.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Langfredag. Luk. 23,26-49 el. Joh. 19,17-37
Søndag den 8.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
Påskedag. Matt. 28,1-8
Mandag den 9.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
2. påskedag. Joh. 20,1-8
Søndag den 15.  kl. 10.00  Lisbeth Christensen
1. s. e. påske. Joh. 21,15-19
Søndag den 22.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
2. s. e. påske. Joh. 10,22-30.  Kirkekaffe 
Søndag den 29.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
3. s. e. påske. Joh. 14,1-11                       

Maj
Fredag den 4.  kl. 11.00  Arne Kristophersen
Bededag. Matt. 7,7-14.  Kon  rmation
Søndag den 6.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
4. s. e. påske. Joh. 8,28-36
Søndag den 13.  kl. 10.00  Lisbeth Christensen
5. s. e. påske. Joh. 17,1-11
Torsdag den 17.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Kristi Himmelfartsdag. Luk. 24,46-53
Søndag den 20.  kl. 10.00  Frede Jørgensen
6. s. e. påske. Joh. 17,20-26
Søndag den 27.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Pinsedag. Joh. 14,15-21
Mandag den 28.  kl. 12.00  Arne Kristophersen
2. pinsedag. Joh. 6,44-51  Fælles gudstjeneste i  Vallensbæk

Juni
Lørdag den 2.  kl. 10/12/14.  Alle præster
   Kon  rmation
Søndag den 3.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
Trinitatis søndag. Matt. 28,16-20
Lørdag den 9.  kl. 10/12/14.  Alle præster
   Kon  rmation
Søndag den 10.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
1. s. e. trin. Luk. 12,13-21
Søndag den 17.  kl. 10.00  Lisbeth Christensen
2. s. e. trin. Luk. 14,25-35
Søndag den 24.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
3. s. e. trin. Luk. 15,11-32 

Juli
Søndag den 1.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
4. s. e. trin. Matt. 5,43-48
Søndag den 8.  kl. 10.00  Arne Kristophersen
5. s. e. trin. Matt. 16,13-26
Søndag den 15.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
6. s. e. trin. Matt. 19,16-26
Søndag den 22.  kl. 10.00  Søren Broch Kjeldgaard
7. s. e. trin. Matt. 10,24-31
Søndag den 29.  kl. 10.00  Lisbeth Christensen
8. s. e. trin. Matt. 7,22-29

August
Søndag den 5. kl. 10.00 Arne Kristophersen
9. s. e. trin. Luk. 12,32-48 el. Luk. 18,1-8
Søndag den 12. kl. 10.00 Lisbeth Christensen
10. s. e. trin. Matt. 11,16-24
Søndag den 19. kl. 10.00 Arne Kristophersen
11. s. e. trin. Luk. 7,36-50
Søndag den 26. kl. 10.00 Lisbeth Christensen
12. s. e. trin. Matt. 12,31-42
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Luthersk Mission
Mødes hver anden onsdag. Nærmere oplysninger hos Ester 
Olsen, Bygaden 23, 2605 Brøndby, tlf. 43 96 88 81.

Sognets Dagligstue 
i Vesterled
Foredrag: Onsdag den 15. februar kl. 14.00-16.00 
Henning Jørgensen fra KFUM-spejderne i Islev holder fore-
drag om et spejderprojekt i Lithauen. I 2005 hørte en gruppe 
spejderledere om et projekt, som Sct. Georges Gilderne i Roskil-
de og Vestvold Distrikt havde startet op nogle år før.  Jeg blev 
fanget med hud, hår og familie af projektet og efter de første par 
besøg i Litauen og afholdelse af det første kursus, var der ingen 
tvivl mere. Vær forberedt på at få en på opleveren, ligesom I vil 
få en masse billeder og malende beskrivelser fortalt af en meget 
entusiastisk person, som brænder for projektet. 

Foredrag: Torsdag den 15. marts kl. 14.00 – 16.00
Ejvind Ovesen fortæller om: Mit spændende liv med 
køer! Nej, nej – ikke trafikkøer eller butikskøer, men de rigtige 
! Det handler om mit liv som ”Bondet født og …opdraget”, som 
man siger. Mødet med 2 statsministre, tilblivelsen af ”Kvægavlens 
Bibel” samt en mentors betydning. Undervejs kommer vi forbi 
dyrskuer, Landbo-oksen, men også Kobe-beef og Moskusoksen. 
Specielt for byboere må det have betydning at sige ”fra jord til 
bord”. 

Foredrag: Tirsdag den 17. april kl. 14.00 – 16.00
Boel Borbye vil fortælle om sit spændende liv i luften – nemlig 
som stewardesse gennem mange år. 

Se: www.kfum-knuden.dk

www.brondbyvester-fdf.dk

KFUM Spejderne, 
Knuden Brøndby
Både piger og drenge optages 
som medlemmer.

Gudstjenester på Gildhøjhjemmet kl. 14.00

Onsdag den 25. januar Søren Broch Kjeldgaard
Onsdag den 29. februar Lisbeth Christensen
Onsdag den 28. marts Søren Broch Kjeldgaard
Onsdag den 25. april Lisbeth Christensen
Onsdag den 30. maj Søren Broch Kjeldgaard
Onsdag den 27. juni Lisbeth Christensen
Onsdag den 25. juli Lisbeth Christensen 
 

Ta’ Bilen!
Kirken arrangerer kørsel til gudstjenester og alle arrange-
menter i kirken og i Sognets Hus. Ring til Mette Nielsen tlf. 
43 46 08 24 i kontortiden – senest dagen før, og du bliver 
hentet. Vær venligst opmærksom på, at man skal være klar 
til at blive hentet en time før det pågældende arrangement. 
Bilerne kan medtage kørestole.

Seniorrådet 
Tirsdag den 7. februar, 6. marts, 10. april, 8. maj og 12. juni 
kl. 14.00-16.00 
En repræsentant fra Seniorrådet kommer og fortæller om de 
ting, der arbejdes med i øjeblikket, og bringer gerne forslag vi-
dere med tilbage.   
Sang
Mandag den 6. februar, og 19. marts  kl. 14.00-16.00. 
Karin Bech spiller klaver og harmonika og vi synger af hjertens 
lyst. Alle stemmer er meget velkomne.
Syning
Hver mandag kl. 10-12 er der syning og hygge med 
Hanne Larsen og Birthe Kruse.
Oplevelsesklubben begynder igen til april
Tilmeldingsseddel til de forskellige ture ligger i ”Sognets Daglig-
stue”.
Motion – alle onsdage kl. 14.00-14.45.
Gymnastik – kom og vær med til at komme i bedre form.    
Strik
Den sidste mandag i hver måned strikkes/hækles tæpper eller 
babytøj til Mother Teresa over en kop kaffe. Vi modtager også 
gerne garn. Man kan kontakte Dagligstuen på 
telefon 43 96 13 17 for mere information.
Kortklub
Alle torsdage – for mere information - kontakt Birgit Johansson 
på telefon 43 96 17 30 eller kig ind i Dagligstuen.
Bogklub
Har du lyst til at være med i en gruppe, hvor vi sammen vælger 
bøger, som vi læser og siden taler om ? Kontakt Birgitta Elgaard 
på telefon 43 96 81 09.
Petanque
Alle tirsdage kl. 14.00 til 16.00 på græsplænen ved 
Hedegrænsen 2, når vejret begynder at tillade det.
Banko
Alle fredage er der banko fra kl. ca. 14.30 – alle er velkomne.

Årsmøde
Tirsdag den 8. maj kl. 18.30 er der årsmøde i Brøndbyvester 
Sogns Menighedspleje i Sognets Dagligstue, Hedegrænsen 2A; 
alle er velkomne. Forslag til dagsordenen bedes sendt til Lis-
beth Christensen, Kløverhøj 9, 2605 Brøndby, inden den 27. 
april 2012.

Kirkehøjskolen 
i Brøndby

Studiekredsaftener
I foråret 2012 vil Lukasevangeliet og Johannesevangeliet blive 
gennemgået.
Deltagelse er gratis, men der vil hver aften være et lille café-
traktement til en pris af 25 kr. Af hensyn til traktement og 
materialefremstilling bedes man tilmelde sig senest dagen i 
forvejen.
Aftnerne vil forløbe fra kl. 19.00 til ca. 21 på følgende tid og sted:
Tirsdag den 21. februar i Annexgården, Brøndbyøster
Lukasevangeliet ved sognepræst Pernille Nærvig Pedersen.
Tilmelding tlf. 36 32 12 02 

Torsdag den 29. marts i Nygårdskirken
Johannesevangeliet ved sognepræst Pernille Lydeking 
Svenningsen. Tilmelding tlf. 36 47 00 56
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